

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in 'Unas' and 'Unas' units.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLI

Jerez de la Frontera: Jueves 17 de Enero de 1895.

Núm. 11918

El Guadalete.

Seguro contra la cesación del trabajo PARA LOS OBREROS EN SUIZA.

En algunos cantones de la Suiza en Basilea San Gall, han empezado á introducir el sistema del seguro obligatorio contra la cesación del trabajo. En Basilea, el Consejo de Estado acaba de presentar en este sentido un proyecto de ley al Gran Consejo. La experiencia se hará en estos dos cantones y en el centro de una aglomeración obrera, y se piensa generalmente que estos ensayos tomarán forzosamente un carácter comunal. En Berna, se ha introducido este seguro, pero con carácter facultativo y en ensayo, puesto que á los obreros se les deja la libertad de asegurarse ó no. El proyecto de la ciudad de Basilea ordena al contrario, la obligación de asegurarse; sin embargo, un grupo de Diputados del Gran Consejo piden que los obreros tengan la libertad de asegurarse ó de no asegurarse. El Consejo de Estado de Basilea propone que el seguro contra la cesación del trabajo sea obligatorio para todos los obreros asalariados suizos y extranjeros establecidos desde hace un año en el territorio de dicho cantón y sometidos á la ley federal sobre las fábricas. También estarán obligados á asegurarse los que estén establecidos en el cantón desde un año y que trabajen como albañiles ó trabajadores. La ley no obliga á los obreros, cuyo salario es inferior á 2.000 francos anuales, así como á los aprendices y voluntarios, á que se aseguren. Los asegurados se dividen en dos categorías: la primera comprende á los obreros que trabajan en las fábricas; la segunda á los albañiles y trabajadores. La contribución de los principales es de 10 céntimos por cada asegurado de la primera categoría, y de 20 para los de la segunda. El Estado toma á su cargo los gastos de administración y ha concedido además á la Caja una subvención de 25.000 francos. En cuanto á la contribución que deberán pagar los obreros, varía según su categoría; los de la primera pagan menos en proporción á los de la segunda, porque están menos expuestos á quedarse sin trabajo. Cada categoría está dividida en tres clases; la primera comprende los obreros cuyo salario no excede de 15 francos por semana, la segunda los que ganan de 15 á 24 francos, y la tercera, los que ganan más de 25 francos. Los obreros de la primera categoría, primera clase (los que pagan menos), pagarán por semana una contribución de 20 céntimos; los de la segunda categoría, tercera clase, pagan la más elevada, ó sea 60 céntimos por semana. El asegurado cesa de pagar su contribución en caso de cesación de trabajo y recibe una indemnización si ha pagado desde seis meses por lo menos. La indemnización varía entre 80 céntimos á 2 francos al día, en relación á la clase á la cual pertenece el asegurado y según sus necesidades. Así el soltero, la mujer casada, el viudo ó la viuda sin hijos de menos de catorce años, reciben de 80 céntimos á 1 franco al día. El viudo ó la viuda con hijos de menos de catorce años reciben de 20 á 1,70 francos. En fin, el casado que tiene varios hijos de catorce años percibe de 1'50 á 2 francos. La indemnización que recibe el hombre casado se reduce, si la mujer gana también por su parte ó si cae á cargo de la caja de seguros contra la cesación del trabajo. Las indemnizaciones se pagan durante noventa días al año á lo sumo. En los casos siguientes el asegurado no tendrá derecho á indemnización. 1.º Cuando se quede sin trabajo por haber disputado con su principal, con motivo de su salario,

2.º Si el asegurado deja voluntariamente su empleo. 3.º Cuando ha sido despedido á consecuencia de un acto que según las disposiciones del código de las obligaciones y de la ley sobre las fábricas (ley federal), autoriza al amo á despedirle inmediatamente. 4.º Cuando la cesación del trabajo es la consecuencia de una enfermedad ó de un accidente, y que el asegurado recibe una indemnización de otra caja de seguros. 5.º Cuando el asegurado no quiere, sin motivo válido, el trabajo que le ofrecen.

Añadiremos, para terminar, que en el curso del reciente debate sobre las cuestiones obreras, el Consejo Federal y las Cámaras han admitido que la Confederación debía ayudar á los cantones en sus esfuerzos para prevenir las consecuencias de la cesación del trabajo. El seguro contra la cesación del trabajo está haciendo su camino en Suiza. Hace apenas cinco ó seis años se proclamaba esta idea como imposible y subversiva. Hoy el Consejo de Estado de uno de los cantones más ilustrados de Suiza busca su realización definitiva. ENRIQUE SPALINCER.

EL SERVICIO TELEGRAFICO

Ocupándose de los retrasos é interrupciones que sufre el servicio telegráfico en cuanto ocurre cualquier accidente atmosférico, dice, con mucha razón, nuestro estimado colega El Noticiero Universal de Barcelona:

«Con ser malo y caro, el servicio telegráfico sufre de vez en cuando intermitencias que al público y á la prensa originan graves perjuicios. Las quejas son en Madrid desatendidas, las reclamaciones resultan papeles mojados, y no hay otro remedio que bajar la cabeza y pagar y esperar que deshiele y que haga buen tiempo, si queremos recibir despachos á las doce ó diez y seis horas de expedición. Decimos que no hay otro remedio, porque tampoco lo buscamos. Tenemos todos los periódicos numerosos amigos con asiento en las Cortes, y si ellos quisieran reflejar nuestras lamentaciones, algo y aun algo se conseguirían. Pero ¡ah!... Los senadores y los diputados nos prueban su amistad cuando de nosotros necesitan, cuando de la prensa tienen precisión. Fuera de estos casos, de los periódicos se cuidan como del agua que llovó hace diez años. Si esos señores se tomaran la pena de leer los diarios, sabrían que después de gastar un dineral en telegramas, se quedan sin aquél y sin éstos; es decir, sin éstos no; los reciben á las dos ó á las tres fechas, pudiendo utilizarlos para empapelar habitaciones.

Quejarnos del lamentable estado de las líneas, es repetir lo sabido por todo el mundo; formular censuras al personal, resultaría injusto. Hay que apuntar más alto para conseguir que el telegrafo público no sea una vergüenza nacional. Esto es que hayamos hoy recibido un despacho puesto el Martes en Palamos, cuando si le hubieran traído á pie le tendríamos desde ayer ó anteayer, es un grafico detalle de cómo está organizada la telegrafía española. Y no puede ser de otro modo, habiendo quedado reducidos á 158.000 pesetas las 580 mil presupuestadas para aumento de material y reparaciones del mismo. Con tan exigua suma es imposible atender á la composición de líneas y de aparatos. Nuestros financieros tienen la manía deplorable, cuando quieren hacer economías, de castigar las partidas útiles del presupuesto, respetando las referentes á gastos secundarios, cuando no de puro lujo. Se ha dicho que se había aumentado el personal á las reparaciones dedicado, y el aumento se ha limitado á crear dos plazas de inspectores. Y con no muy numeroso personal, sin material, sin líneas y sin aparatos, no es posible tener un mediano servicio, y el público paga los vidrios rotos, y la prensa paga tasas triples para quedarse á la luna de Valencia.

A discutirse van pronto los nuevos presupuestos. Nuestros diputados tienen, pues, ocasión propicia para demostrar que las economías mal entendidas en los servicios públicos son altamente perjudiciales para el Tesoro y para el público en general.»

GUILLERMO II Y EL REICHSTAG.

Ha vuelto á abrirse el Parlamento alemán en medio de generales inquietudes. Siéntelas por igual los que piensan votar en favor de la ley contra los socialistas y los que están decididos á rechazarla. Los

primeros comprenden la esterilidad é impopularidad del proyecto; los segundos, aunque firmes en sus convicciones, prevén un grave conflicto, sea cual fuese el resultado de la lucha.

Hay sin embargo, entre los grupos que componen el Reichstag, algunas partidas sueltas que, ante el combate próximo, experimentan viva alegría, y á quienes será grato acelerar con sus votos y su actitud el advenimiento de una situación forzosamente revolucionaria.

En la extrema derecha de la Cámara, forman la guerrilla de la reacción varios devotos personajes, cuyo misticismo no tiene nada de evangélico, en cuanto á caridad y mansedumbre, y cuyo realismo, por su carácter feudal, mas que de los tiempos de Guillermo II, parece originario de los de Federico Barbaroja.

Esos tales hallanse ansiosos de apresurar y votar toda medida que limite, y a ser posible, anule las libertades y los derechos del pueblo.

Por otra parte, en la extrema izquierda los demócratas socialistas parecen poseídos de las mismas ansias de choque. Comprendiendo que su causa ha de prosperar merced á las persecuciones excesivas, desean que sobrevenga el golpe, seguros de que granjeará á su partido millares de prosélitos, ahogando á la vez las discordias que actualmente lo debilitan.

Cuanto al Gobierno imperial, descubre con su actitud, más bien que firme, pasiva, que el malhadado proyecto no era ni es sino un pretexto para encerrar al Reichstag dentro del siguiente dilema: ó anularse, aprobando una ley no tan peligrosa por su arbitrario rigor como por su alarmante amplitud, ó firmar el decreto de la propia disolución, emitiendo un voto negativo.

Tal vez Guillermo II al llamar al poder al príncipe de Hohenlohe no tuvo otro propósito que elde obtener por su conducto la aprobación de la ley citada, para encontrarse de pue con el terreno expedito.

A tal fin, sostenía algún tiempo mas al antiguo gobernador de Alsacia Lorena, y si surge un conflicto entre el Gobierno y el Parlamento, éste será quien pague los vidrios rotos.

De muchas semanas acá, los periódicos ultra-conservadores, que son, según se dice, los mejores intérpretes del pensamiento íntimo del emperador, publican artículos desdeñosos ó insolentes que pueden resumirse en esta gráfica exclamación de La Gaceta de la Cruz: «Nada da Reichstag, y menos de un Reichstag como éste.»

No se llegará al extremo de suprimir la representación nacional, borrando de una plumada el principal artículo de la Constitución, porque tal golpe de Estado podría conmover hasta la misma unidad del Imperio, pero es muy probable que sea de suelto el Parlamento actual, y que pasen años sin convocar á nuevas elecciones. Nadie sabe hasta donde puede ir Guillermo II en la interpretación de sus poderes constitucionales. Muy hombre es para decidir que el Consejo federal sea el único moderador de sus imperiales fantasías. Ya han escrito algunos sabios intérpretes de los «Derechos del emperador», que el soberano puede gobernar si quiere, tan sólo con el Consejo federal, sin violar el espíritu de la Constitución alemana ni faltar á la letra de sus prescripciones.

De todo lo expuesto, resulta que Alemania pasa en la actualidad por uno de los momentos más difíciles de su historia, pues todas las dificultades y todos los problemas se han concretado en uno. O prevalece la voluntad personal del monarca, ó se le impone el liberalismo democrático del Parlamento.

Esta es, después de todo, en los Gobiernos constitucionales, la cuestión de fondo que, más ó menos tarde, sale siempre á la superficie.

Allá veremos quién sobrenada.

Los socialistas

EN LA CAMARA FRANCESA.

Paris 12 (9, 40 noche) En la sesión de la Cámara han promovido hoy los socialistas nuevos escándalos.

Continuando el debate sobre los presupuestos, se puso á discusión el capítulo relativo á la orden de la Legión de Honor.

El socialista Rouanet, desecho sin duda de suscitar un incidente de los que tan frecuentes son en las Cámaras francesas, presentó una enmienda al citado capítulo, proponiendo que se redujera en mil francos el crédito destinado á cubrir los gastos de la orden.

Al defender la moción, Mr. Rouanet encareció la significación de las condecoraciones de la Legión de Honor, habló de la corrupción de los burgueses, lamentó que no se respeten los estatutos de la orden y acabó con la paciencia de la mayoría al advertir que entre las personas presas recientemente por delitos de chantage y esta figura varias condecoradas con la Legión de Honor.

A medida que se iba acentuando el descontento entre los diputados y se dejaban oír las protestas, el orador socialista acentuaba más y más la violencia y acritud de sus apreciaciones.

Estas provocaron tal tempestad, que el presidente, temiendo tal vez que algunos diputados llegasen á las manos, anunció

la expulsión de Mr. Rouanet despues de intervenir en el debate Mr. Millerand.

El diputado amenazado saludó á voces al fugitivo Portalis, acusado de chantage, como es sabido, y salió del salón de sesiones antes de ser expulsado.

Sus colegas socialistas le despidieron gritando: ¡Viva la república social y con tal motivo se temió que se renovase el alboroto.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

La importación total de vinos en el Reino Unido, durante el pasado mes de Diciembre ha sido de 1.174,594 galones (53,390 hectólitros), de los cuales 775,912 galones (35,268 hectólitros) han sido de vino tinto y 398,682 galones (18,122 hectólitros) de blanco, y de las procedencias siguientes:

Table with 2 columns: Country and Galones. Includes Spain, France, Portugal, Italy, Holland, Germany, Australia, British Possessions, and Other countries.

Total . . . 1.174,594 galones.

Comparando estas cantidades con sus correspondientes del mismo mes del año anterior se observa:

1.º Que el total de la importación apenas ofrece diferencia, puesto que en el mes de Diciembre del último año solamente se registra una diferencia, en baja, de 4,641 galones (211 hectólitros), apesar de cuyo descenso la valoración de los vinos correspondientes es un poco mayor, pues excede, á la de los vinos importados en Diciembre de 1893, en 17,954 libras esterlinas, lo cual demuestra que el término medio de los precios en el año 1894, ha sido un poco más elevado del correspondiente al año 1893.

2.º Que ha habido descenso en la importación de los vinos de Australia, de Portugal, de Alemania y de las posesiones británicas del Sur de Africa; y aumento en los tintos y blancos españoles, en los tintos franceses é italianos y en las procedencias de Holanda.

Las cantidades libradas al consumo interior, han sumado 1.127,461 galones (51,248 hectólitros), en la forma siguiente:

Table with 2 columns: Country and Galones. Includes Spain, France, Portugal, and Other procedencias.

Total . . . 1.127,461 galones.

Cuyas cifras no ofrecen diferencias de consideración comparadas con sus correspondientes del mismo mes del año 1893.

Es de notar que tanto en la importación del mes de Diciembre como en la de todo el año 1894, se advierte una disminución notable en el vino introducido en cascos y en cambio un aumento en el importado en botellas, lo cual explica la mayor valoración obtenida en Diciembre del 1894 sobre la correspondiente al mismo mes de 1893, apesar de ser algo menor la cantidad de vino importado.

Elogios de ultratumba

La muerte lo borra todo.

Ya puede Ud. ser un bribón consumado que después de muerte han de venir las alabanzas, y ¡guay! del que ose ofender la memoria del difunto, pues habrá personas dispuestas siempre á decir con acento de amargo reconvencción: —¡Paz á los muertos!

Si, señor, paz, mucha paz; pero convenimos en que hay difuntos y difuntos.

A cada paso leemos necrologías entusiásticas referentes á un Fulano de Tal, que falleció siendo alcalde, ó diputado ó músico mayor, y entonces acude á nuestra mente el recuerdo de las fechorías realizadas por el difunto, que no ha hecho en toda su vida más que una cosa buena: morir.

Hemos establecido la costumbre de llorar sobre la tumba de todas las personas de representación, y en cuanto fallece un personaje ya hay diez ó doce necrólogos llorones que le dedican artículos preñados de amargura, para decir que hemos sufrido una pérdida irreparable y que estamos todos de luto nacional.

No falta entonces quien le lleve á Ud. á un rincón para decirle: —¡Ve Ud. lo que se ha escrito acerca de las virtudes del difunto! Pues todo es mentira. Yo lo sé mejor que nadie, porque he sido vecino suyo, y me consta que estaba en relaciones con una lavandera, y un hijo que tuvo se lo vendió á unos tiuriteros por 24 reales...

¡Por no ofender la memoria del difunto! hay viuda que se limita á suspirar siempre que se enaltecen en su presencia las cualidades del muerto.

FERRO-CARRILES

de Jerez á Sevilla Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

Table with 5 columns: Route, M, T, N, and another column. Lists routes like Jerez to Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, etc.

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3'42. De Sevilla á Jerez, 9'36. De Cádiz á Jerez, 2'25. De Jerez á Cádiz, 11'59. De Cádiz á Sevilla, 2'25. Los martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, á las 7'30 de la mañana, regresando á las 9'30 de la misma, en los mencionados días.

—¡Qué amigo hemos perdido! exclama una de las personas del duelo.

—¡Qué excelente padre de familia—dice otro.

—¡Cómo jugaba las carambolas! ¡Cómo hacia el arroz á la valenciana!

—¡Qué marido ejemplar!—añade un tercero.

La Viuda enmudece y se palpa un bulto del tamaño de una rosca que tiene junto a la rabadilla, procedente de una patada que le atizó su dulce esposo media hora antes de morir.

Mentira ó verdad, toda mujer, al sentirse viuda, comienza á hacer elogios de su consorte asegurando que era un angel. Pocas habrá que rindiendo culto á la justicia, declaren terminantemente:

—¡Ay qué hombre tan bruto acabo de perder! ¡Qué vida me dabal Un día porque le pedi cuatro pesetas para una medicina, me ató á la pata de una mesa, como quien ata á un loro.

Llega á tal extremo el afán de enaltecer á los difuntos, que aun sus mismos defectos merecen los honores del elogio.

Yo he oído decir á una viuda, entre sollozos lastimeros:

—¡Pobre Garduña de mi corazón! ¡No había en el mundo un hombre más amante de su familia, ni que mirase mas por su casa! Aun no hace quince dias que se trajo un Gabán nuevecito, que estaba colgado en una percha del Ateneo. En cuanto veía cualquier prenda de valor, ya se la estaba trayendo para su casita.

En otra ocasión me decía cierto sujeto, ponderando las buenas cualidades de un difunto:

—¡Lastima de hombre! ¡Qué juicioso y qué enemigo de proteger a nadie! Conocía perfectamente el mundo, y sabia que todo él está lleno de ingratos... Iba Ud. á pedirle un favor y le daba con la puerta en las narices; antes de soltar un duro, era capaz de dejarse hacer picadillo; de manera que el pobre consiguió reunir un buen capital y prestaba al 75 por 100 á las clases necesitadas. ¡Pobrecillo! En menos de dos años arruinó á tres viudas de brigadieres. ¡Dios le tenga en su santa gloria!

Lo natural sería que se escribiera siempre con arreglo á la historia y sin disfigurar los hechos, y entonces leeríamos noticias como esta:

«Ayer falleció D. Perengano, que era bastante mala persona. Su familia comunal y estaba deseando que se le llevasen los demonios.

«Suponemos que estará á estas horas en poder de Satanás, metido en la caldera del aceite hirviendo, y enviamos á la viuda la más cordial enhorabuena.»

LUIS TABOADA.

LA PIEDAD DEL CAN

(FANTASIA DE INVIERNO)

Leal, el perrillo castaño, de largo hocico y orejas anchas, mezcla de galgo y de perdiguero, yacia molino en la piel de oveja que le servia de cama, acurrucado y gruñón, y delante de él, acompañando las palabras con puntapiés, increpaciones y miradas hoscas, estaba Juan el irascible, el voluntarioso, el dolorido Juan que gruñía á su perro mucho más de lo que le pegaba, estableciendo con él algo así como una conversación de sonidos intercalados, de exclamaciones guturales imprugnadas, por parte de ambos interlocutores, de una inflexión dolorosa.

De cuando en cuando el hombre insultaba á la misera bestezuela.

—¡Ingrato!—solía decirle—¡me las habéis de pagar!—Pero, á pesar de este plural, habéis, en la casa no había más seres vivientes que el perro y el amo.

Este manifiesto estar poseído de una inquietud enfermiza, de un hondo desasosiego tan molesto como pertinaz; de cuando en cuando se extremaba de frio, daba algunos paseos por la estancia y venía á quedarse plantado en medio de ella, contemplando sus sillones anchos, sus cortinajes pesados, sus paredes oscuras y sus cuadros inmóviles.

En aquella estancia lujosa reinaba un ambiente de muerte; por el balcón entraba una luz gris y opaca que bañaba los objetos con una tinta de tono igual, sin claro oscuro que les diera realce; y al mismo tiempo que la luz, entraba una ráfaga inapreciable y sutilísima del aire helado de la calle; una capa espesa de polvo daba tonalidades mates á los terciopelos de colores de los asientos y de las cortinas, á los torneados y molduras de los muebles, y á los marcos de oro colgados de las paredes; allí, dentro de los cuadros de anchas molduras, las figuras alegres y los rostros expresivos ó deliberadamente procaces de chulas, y casacaones en ellos pintados, parecían haberse congelado en la postura en que los había sorprendido el frio, el penetrante frio que se colaba por las mal cerradas junturas del balcón y por la abierta boca de la chimenea, llena de ceniza, sin lumbré ni alegría, sin llama ni calor; sobre su tabla, mal cubiertas con primorosos faldellines de encaje unas cuantas bailarinas de porcelana iniciaban piruetas que jamás acababan de salir de su inmovilidad inanimada; una gran gaviota colgada del techo con las alas grises abiertas en todo su largo, parecía derramar sobre todo aquel cuarto un misterioso éfluvio de frialdad desahogada, que se burlaba, calando á Juan hasta los huesos, de las densas cortinas y de la espesa alfombra.

—¡Todo lo he perdido!—clamaba tristemente Juan sin querer sentarse aún que le rendía la fatiga.—¡Ya no es mio nada de esto! Ya ni tengo dinero, ni ambición, ni amor. Volvió la vista al perro, que seguía en su rincón, acurrucado y tiritando, y le incropó de nuevo.

—¡Por qué no me haces caso tú tampoco, Leal?—le preguntó.

Peró Leal no se dignó gruñir siquiera, y continuó inmóvil.

¡Ah!—continuó Juan con rabia concentra- da y crispando los puños—si te abriera la puerta, huirías tú también, y te irías—como si lo viera!—a casa de esa otra infame, al lado de la cual hemos sido tan felices.—Pero no te toca.—Aquí conmigo aguantarás el hambre, y la pena, y la rabia... hasta que reventemos los dos de coraje...—Hasta entonces, no se come, ni se bebe, ni saldremos de casa.

Leal volvió la cara hacia su amo, miróle un momento al contrario rostro, bostezó y volvió a la postura y a los estremecimientos de antes.

—¡Tienes frío!—le dijo su amo—¿quisieras volver a casa de Gabriela?

Y como el perro moviera el rabo repetidas veces al oír este nombre, azotando con él ligeramente la piel en que estaba echado. Juan montó en cólera.

Tenia motivo para enfadarse. Hasta el animal le quitaba la razón; todos se volvían contra él. Esto era injusto de toda injusticia, esto clamaba al cielo y demandaba venganza, una venganza terrible. ¿No bastaba que le hubieran engañado, envilecido, jugado con él como con un náipe, que le hubiesen llevado al deshonor y a la miseria, sin que después le quitasen el derecho de defenderse, de alegar sus razones ó sus disculpas? Seis días llevaba sin comer apenas, sin dormir en su cama, presa de sus males, trastornado y febril.

Por instigaciones de Gabriela, había ocultado que sabía dónde estaba el verdadero dueño de aquella riqueza, para repartírsela tranquilamente entre Gabriela y él en una vida feliz, opulenta... Era una falsía, es verdad; pero ahora iba a pagar su falsía en la inopia, en el presidio acaso, mientras su Gabriela de su alma se separaba de él, le arrojaba de su lado, le empujaba hasta hacerle caer en el infierno de su desesperación; y ella, la autora, la instigadora, el alma de todo aquel negocio... ella, se quedaba como una palomita blanca, impecable, seductora, bondadosa siempre para con todos, indignada sólo con Juan.

—Leal, Leal—dijo de pronto dirigiéndose al perro;—tan bueno eres tú como ella, y os voy a matar á los dos.

Dijo, y trató de irsele encima con un puntapié, que por el mismo coraje con que le fué dirigido, no llegó á darle. El animal, acostumbrado á estas crisis, se irguió súbitamente y huyó de la habitación mohino, con el rabo entre piernas, mientras su amo se disponía á secundar el golpe. Salíó detrás, pero no lo vió por ninguna parte. Buscó con saña reconcentrada por todas las habitaciones, en las que el abandono había dejado las puertas abiertas, y tampoco lo encontró. ¿Se habrá escapado? pensó Juan. Y sin fijarse en que era un disparate este pensamiento, abrió él mismo la única puerta cerrada, la de la escalera, y se lanzó á la calle, á la niebla fría, corriendo á través de ella con pasos desiguales, de ritmo desacomode, como los de un loco que marcha detrás de una visión. De tiempo en tiempo iba diciendo en alta voz:

—¡Los mató! Los mató!—Y crispaba los puños, y corría corria por las calles casi desiertas y anchas, envuelto en la niebla que cubría la ciudad como una nube, desvaneciéndose en su seno las líneas duras de las casas, los perfiles de las cornisas, las aristas de los salientes de toda aquella arquitectura de barriada rica, monótona hasta no poder más.

Sus voces, su desordenada marcha, el aspecto de su persona, vestida como de casa y sin sombrero, llamaban la atención de los escasos transeúntes que se quedaban parados, mirando e con ojos de asombro hasta que se perdía en la niebla. Pronto logró que le siguiese un grupo de gente callada, más numeroso cada vez, pero en el cual Juan no reparaba. Por fin le detuvieron dos guardias.

—¿A dónde vá usted?—le dijeron al detenerle, y tomándole por loco.

—¿A ustedes qué les importa?

—Pero, ¿qué vá usted á hacer?

Juan no contestaba como no fuera para zafarse de los importunos. Tenia su idea. ¡Los mataba, vaya si los mataba! Pero lejos de conseguir que le dejasen libre, vióse encaminado hacia la prevención del distrito por los guardias, temerosos de que hiciese algún disparate.

Allí le encerraron, suponiéndole borracho, sustrayéndole á la burla del grupo de gente callada que le había seguido haciendo donaires á su costa y pisando fuerte sobre las losas para quitarse el frío.

Poco á poco se fué disolviendo el grupo y volvió la calle á quedarse desierta, envuelta en la niebla fría como en un sudario. Los guardias se armaron al brasero, no sin poner atención á los golpes y á las voces del pobre Juan, cuando repararon en un perrillo castaño, de largo hocico y orejas anchas, mezcla de galgo y perdiguero, que se había introducido allí sin ser notado, y que, tendido á lo largo del quicio de la puerta, tras de la cual gemía Juan, gemía él también manso y dolorido.

AURELIO RIBALTA.

ESTACION ENOTECNICA DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETIN SEMANAL

La circunstancia de no ofrecer ninguna particularidad los mercados franceses para nuestros vinos, nos permite dar á conocer á nuestras comarcas invadidas por la filoxera un nuevo remedio contra el temible insecto, que si no es en absoluto infalible, se asegura esta dando muy buenos resultados en Italia y particularmente en Sicilia.

El Doctor Mulé Bertold, pues á él se debe la fórmula, se ha propuesto encontrar y cree haberlo conseguido, un producto que defienda las cepas no atacadas y que mate la filoxera en el caso de estar ya contaminadas. El medio consiste sencillamente en mezclar 10 litros de lechada de cal con 2 de petróleo.

Véase ahora como se procede: 1.º Durante el mes de Octubre y Noviembre las viñas deberán ser bien excavadas, casi hasta las gruesas raíces; después tendrá lugar la primera aspersión del líquido ya indicado, á fin de detener el desarrollo fisiológico del huevo filoxérico; 2.º se quitará, cuanto sea posible y sin dañarla, la corteza de la cepa al objeto de facilitar el contacto inmediato del líquido con la parte teñosa de la planta; 3.º se procederá á la segunda aspersión cuando la viña principie á dar señales de actividad vegetativa que suele ser durante el mes de Marzo y Abril, época en la cual el huevo empieza á abrirse; 4.º Una tercera aspersión sería útil cuando la vegetación esté adelantada y los viticultores que tengan á mano el remedio harán bien en emplearlo;

La planta y las gruesas raíces bien limpias se someterán frecuentemente y con abundancia á la aspersión, aprovechando siempre el buen tiempo para hacer esta operación.

El líquido deberá mezclarse y agitarse bien en un cubo de manera que el agua de tal esté siempre íntimamente unida al petróleo.

De las diferentes proposiciones que se han presentado al Parlamento sobre el monopolio de los alcoholes por el Estado, la Comisión de la rectificación del alcohol ha decidido no escuchar más que á los químicos, á los higienistas y á los autores del proyecto. Mr. Roche se declara partidario del monopolio completo en manos del Estado: fabricación, rectificación y venta. Mr. Savarin quiere que sea obligatorio, bajo la inspección y marca del Estado, la depuración de los alcoholes destinados al consumo y que se desnaturalicen los destinados á usos industriales. Mr. Masset pide una cosa análoga y el empleo de un contador (compteur) suprimiendo las destilaciones en la propiedad.

Como hasta que esté aprobado el presupuesto no comenzará la discusión de la reforma del impuesto sobre bebidas higiénicas se cree que la Cámara no tocará esta cuestión hasta muy entrado el mes de Marzo.

Como hemos dicho anteriormente los mercados de París Bercy, Burdeos y Cete siguen en un todo igual en sus condiciones y precios á lo ya consignado en nuestro último boletín del 5.

El tiempo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL DE CADIZ)

Sucede lo mismo que ayer: parece que se ha ido el temporal que ha reinado estos días y aún deja sentir de cuando en cuando su presencia.

El sol, por la mañana, desde que amaneció se ha mantenido á veces esplendoroso pero los chubascos, no cesaron, especialmente uno á las seis, copioso, como el de ayer tarde, á la misma hora y que, indudablemente al decir de los prácticos, desfogó la atmósfera.

La mar lo propio que el viento ha calmado; y á ello obedece que la normalidad haya vuelto á nuestra bahía.

Muy temprano acudió el personal de la Capitanía y ante el estado caímoso del tiempo, arrió la bandera que indicaba paralización de todo tráfico y amarra de embarcaciones.

Así es que á poco de amanecer se reanudaron las faenas interrumpidas y los operarios marcharon á los buques y los estiradores de la Trasatlántica se fueron á su hora. En el Matagorda reanudándose por completo el tráfico, que aunque sea triste decirlo, y á guisa de paréntesis oportuno—es bien poco.

Salíó el Piñago en su viaje ordinario y de turno y también otro vapor de cabotaje. A primera hora bajaron de sus fondaderos los botes de los buques de guerra, con los carteros y los encargados de comprar los frescos.

El vapor del Puerto, vino con pasaje á las ocho de la mañana y no ha salido hasta las dos de la tarde—suprimiendo el de las diez—por no permitirlo la marea.

De esta bahía no salíó ninguna pareja: y lo propio creemos del Puerto, señal segura, de que el tiempo no se ha ido, ó por lo menos, que el reinante no es franco y bonancible.

Estos trabajadores sufridos y valerosos de la mar, son tan expertos, que el Sábado por la tarde presintieron el vendaval, con tal certeza, que á toda prisa y en desbandada, levantaron sus calamentos y arribaron á Cádiz, que era donde les cogió más cerca.

Esta mañana el barómetro tendía á subir: veremos si se confirma la buena señal.

Aún continúan las noticias de destruyos y desgracias.

Los primeros, se refieren al trozo de muralla, que se llevó la mar, del malecón, que cerca las propiedades de los Sres. Haynes; y los rails que levantó de cuajo, despidiéndolos, á considerable distancia.

Los habitantes de aquel sitio dicen, que hace años, no reinaba un vendaval tan furioso, como el del Domingo.

La desgracia es el hallazgo de un ahogado: apareció esta mañana en la playa del Sur, y en las proximidades del sitio conocido por «El Blanco».

Varios mariscadores y entre ellos Antonio Padilla y Manuel Molina, notaron la presencia de un bulto negro, que despedían las olas, sobre la playa.

Vieron que era el cadáver de un hombre y lo recogieron, depositándolo sobre la arena y enviando parte á los municipales y éstos á la autoridad de la marina.

El cadáver denota no haber estado mucho tiempo en el agua: representa unos cincuenta años: viste á la usanza de los boteros del muelle; y los mariscadores que lo recogieron, dijeron en la Capitanía que en la cara, próximo á la sien derecha, tenia dos heridas profundas.

Para identificar el cadáver, ordenado su levantamiento, y averiguar las causas ocasionales de la muerte, marchó en un carruaje, á las diez y media de la mañana, el Fiscal de Marina Sr. Godínez.

Consecuencia de este suceso fué la falsa noticia que se propaló de que habían aparecido frente á la plaza de los toros tres ahogados. Fueron muchas personas curiosas y los municipales, resultando falsa la noticia.

También se dijo que el ahogado era uno de los marineros del Reina Regenta.

Se instruye sumario por la Comandancia de marina acerca de las averías que tiene la barca dinamitadora Aune d'Enny; de resultados de una embestida del Baspérides. Los capitanes han prestado declaración.

Los naufragos austriacos marcharon al Puerto á recoger el bote, que ha parecido en buen estado: entre aquéllos hay un valenciano, quien nos ha manifestado que no dieron con su buque, porque perdieron el rumbo, y las olas, una tras otra, los arrojó á la playa.

Un cuarto de hora, antes de pisar fondo, se llevaron á nado: el primero que alcanzó pié llamó á los otros gritando: ¡terra! ¡terra! Un golpe de mar los había sacado del bote, y otro, providencialmente, los arrojó á la arena.

Los carabineros de guardia en la playa, aquella noche, los trataron con verdadera caridad y desprendimiento. Los llevaron á su casilla, avivaron la hoguera y le prestaron ropas, suministrándoles los escasos alimentos que tenían. También están muy reconocidos al Ayudante de marina.

tenían ganas de tierra: traían seis meses continuos de navegación.

Eran cuatro los que tripulaban el bote; pero uno se negó á ir, quedándose en tierra en vista del mal cázir de la noche. La providencia lo salvó del peligro inminente que corrieron los compañeros.

El cable inglés está roto á 38 millas de Cádiz, más cerca de este que de Gibraltar.

El gerente Sr. Parkinson estuvo ayer varias horas en la casa de amarre, haciendo experimentos, establecida en el Campo del Sur.

DESDE CADIZ.

(Carta diaria de nuestro Corresponsal.)

Miércoles 16.

Esta mañana la cruz parroquial acompañó hasta la puerta del mar el cadáver de D. Manuel Olivares, contramaestre mayor de primera clase, graduado de Capitán de fragata, que fué depositado en la estación férrea, para ser conducido en el tren de las nueve y media á San Fernando, en cuyo Cementerio sería sepultado, con los honores reglamentarios.

El duelo aquí fué presidido por el segundo comandante de marina D. José Ibarra, ayudante D. Carlos de la Torre y varios jefes y oficiales del Ejército á más de compañeros del finado.

El electo Administrador de la Aduana del Trocadero D. Antonio Baus ha sido nombrado para la de Santa Lucía de Escobrerías y para esta á D. Emilio García de la Mata.

Ha presentado una denuncia con fecha 12 de Enero, el concejal interino del Ayuntamiento de Chiclana, D. Juan Barberá Benitez.

El distinguido letrado y Catedrático de alemán del Ateneo D. Luis Mon, ha sido nombrado corresponsal de El Tiempo de Madrid, en esta capital.

La noticia que dimos ayer de la renuncia del Sr. García Baquero, Alcalde de Chiclana, es cierta, pero se refería á un acto realizado el 25 de Noviembre pasado, que la superioridad hizo porque no se realizara.

Se ha identificado el cadáver que apareció esta mañana en El Blanco.

Resulta ser Julian Contreras, de 56 años de edad, mariscador y vecino del Manchón del Rey, en el barrio de San José. Anoche á las ocho fué visto en completo estado de embriaguez próximo á la playa donde ha sido encontrado, deduciéndose se haya caído.

Variedades.

LAS ALMAS TRISTES

Yo amo las tristes almas dolorosas que la inmensa amargura han devorado: el valle por la lava calcinado da ricas vides y fragantes rosas. ¡Lejos de mí las risas bulliciosas! ¡Lejos de mí el placer emponzoñado! Yo amo siempre el dolor, raudal sagrado de purísimas lágrimas hermosas. Triste es todo lo grande, noble y fuerte: el libro de la historia, los profetas, los abismos, los templos seculares. Trístico es el amor como la muerte, lúgubre el corazón de los poetas y amargos son los dilatados mares.

MANUEL REINA.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes temperature, radiation, and wind speed data for January 16, 1895.

JUNTA ORGANIZADORA

DE LA PROYECTADA COMPANIA VINICOLA JEREZANA

Por acuerdo de esta Junta, queda abierto un nuevo periodo para recibir suscripciones al proyecto publicado por el Sindicato Vitícola, que podrán presentarse en las oficinas de dicho Sindicato, donde se continuarán facilitando las hojas correspondientes, así como ejemplares del mencionado proyecto.

Jerez de la Frontera 11 de Enero de 1895.—El Secretario, Eduardo López.

Efemérides.

DIA 17 DE ENERO. 1595.—Francia declara la guerra á España. 1600.—Nace el famoso escritor D. Pedro Calderón de la Barca, autor de los dramas El Alcalde de Zalamea y El Médico de su honra. 1706.—Benjamin Franklin nace en Boston. 1892.—Quinientos hombres de tropas marroquíes se ponen en marcha para Tánger, con objeto de sofocar la insurrección de las kábilas.

Merced al loable celo del señor Presidente de la Comisión de Policía, y á la acertada dirección del Sr. Ingeniero agrónomo, se está mejorando el jardín de

la plaza de Eguilaz, en el cual se colocará una preciosa auracaria y otras plantas y arbustos que embellezcan aquel paraje, que por estar situado en el centro de la ciudad merece ser atendido con mayor esmero que el empleado hasta ahora.

El público agradecerá indudablemente el empeño que manifiesta el Sr. García del Salto, y por el cual le felicitamos.

Y pues hablamos de ese paraje, añadiremos en nombre de gran número de personas, que es necesario adopte el Sr. Alcalde, en el mas breve plazo posible, las medidas convenientes para que desaparezca para siempre de la plaza la casa de lenocinio que tan frecuentes escándalos produce. En ninguna ciudad se permite que en el centro de la población, y en calles ó plazas preferentemente situadas, existan esos focos de inmoralidad.

El tiempo sigue borrascoso, y no se sabe cuando terminarán estas afecciones ciclónicas del Padre Eolo. Pero tampoco se sabe, si hemos de crear á un Noherlesoom gaditano que va y viene de la capital á Jerez, los más de los días, la fecha en que será verdad, y no camama, la trabajosa labor de la conciliación fusionista, allí donde residen los dos caciques, el pacífico Rios Acuña y el furioso Cayetano, el cual apartado, aparentemente no más, de la liza política, mantiene activísima correspondencia con los comités que aun le rinden fiel vasallaje y con otras personalidades de pueblos importantes, que fingieron hacer pleito homenaje ante don Fernando, y desean verle camino de Algodonales, lo antes posible.

D. Práxedes, en uno de sus arranques de bondad, ó marrullería, que de todo hay, y cargado con la sarta de desvergüenzas por lo fino, que le soltó D. Cayetano en la Revista Portuense, quiso castigar la soberbia de este personaje, pero con blandura, y sin hacerle perder la esperanza de que, andado el tiempo, y cansado Rios, tornase á ser el árbitro supremo del fusionismo presupuestivo y militante. D. Cayetano no tiene paciencia, y alentado con las excentricidades, ó lo que fuere, de su domador Carreño, del cual espera verse libre antes de mucho, urde sus planes silenciosamente, en la creencia de que á la larga logrará sus propósitos.

Dice el Noherlesoom mencionado que el iracundo Doctor es demasiado impaciente, porque los que trajeron á Carreño no lo desampararon todavía, y es preciso esperar á que éste tome vuelo hacia el mundo de Colón ó hacia Mindanao, para cuya excursión hay que esperar quizás algunos meses. La Crónica, que muy suavemente está al tanto de ciertas interioridades, ya ha anunciado que el Gobernador vuelve, y es casi seguro que no se equivoca.

Y vuelto por aquí Carreño, el diablo sabe lo que ocurrirá. El popular Nicolau anda de acá para allá, y dicho sea en verdad, maldito si pueden tragarse en ninguna parte, aunque se aparente lo contrario. Da suerte que lo de la conciliación, aunque en esta misma semana quede convenida, será lo que fuere; pero no brillará por lo sincera.

Y como aquello de la abnegación, y el desinterés y el patriotismo, y demás rancias zarandajas de los viejos progresistas, apenas hay quien las comprenda en esta vegada, y como además, según se ha repetido cien veces, no quieren pagar los pueblos, que están enterados de que existen tantos parásitos como antes, poco más ó menos, y como D. Fernando, que aunque tiene buen deseo, no cuenta con eficaces auxiliares, resulta... una oscuridad que recuerda aquella de D. Simplicio Bobadilla: veía, veía, que no veía absolutamente nada.

Y donde no hay luz ni cuartos, qué ha de resultar? Que sigue bañándose en agua de rosas el insigne Genovés. Esta es la consecuencia que saca el Noherlesoom con sabido, al cual haremos por consultar siempre que nos sea posible.

¡Ah, ah! De desinfección y saneamiento estamos como estábamos.

Todo lo anterior lo averiguamos ayer tarde, y anoche á las once, supimos por otro conducto, que persona muy allegada al Sr. Carreño no tiene el menor antecedente sobre la próxima venida á Cádiz de este señor. Hay, pues, que esperar á que se disipen estas dudas.

Cuentas presentadas por el señor Tesorero del Sindicato de viticultores, aprobadas por la Junta general de Asociados celebrada en 13 del corriente:

Table with 2 columns: DEBE and HABER. Lists financial entries for the wine growers' syndicate.

GASTOS Por efectivo cobrado de cuotas... 1.606'63 Por los gastos ocasionados, según los 16 comprobantes que acompañan á esta cuenta, y que quedan en la Secretaría á disposición de los Sres. Asociados que gusten examinarlos... 780'52 Efectivo existente... 826'11

Igual... 2.502'29 2.502'29

Igual... 1.606'63 1.606'63

Jerez de la Frontera 13 de Enero de 1895.—El Tesorero, Manuel Humanes.

En todo lo que va de mes hemos recibido un solo número del Diario de Sanlúcar, y estamos persuadidos de que la falta no hay que achacársela al correo.

Hoy debe circular en Arcos de la Frontera, un nuevo colega, que lleva el título de La Peña de Arcos, periódico liberal conservador. Deseámosle tranquila y próspera existencia.

Sesión Municipal.—Anoche se celebró bajo la presidencia del Alcalde señor Revilla, concurriendo los Sres. García del Salto, López Fernández, Terán, Reyes Mateos, Leña Rendón y Rueda Quijano.

Se aprobaron el acta del anterior Cabildo y el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Diciembre último.

Se aprobó el expediente para la nueva alineación de la calle de Cotifre. Se autorizó á la Compañía electricista para instalar dos columnas destinadas á la conducción de cables eléctricos, frente á la Alameda de Cristina.

También se tomaron los siguientes acuerdos:

Autorizar á D. Luis Senín para reformar la fachada de su casa calle D.ª Blanca. A Doña Carmen Ceballos para reedificar un tablero de la fachada de una casa calle de la Rendona.

Y á D. José Vega Pomar para lo mismo en una casa calle Duque de Tetuán.

Se concede á D. Antonio Domínguez Camacho, contratista de las obras del adollado de la calle Honda, que pueda dejar como fianza, un crédito que tiene á su favor en la Depositaria Municipal y que se le devuelva la provisional que tiene prestada.

Se da cuenta de un oficio del Ingeniero agrónomo Sr. Fernández de la Rose, en el que, informando á la Alcaldía acerca de las mejoras necesarias en el arbolado de la población, manifiesta que existen próximamente 300 marras de los arboles llamados de sombra y 40 de naranjos.

Dice el informe, que para cubrir las marras de los primeros, pueden sacarse del vivero Municipal, y para los segundos procede sacar á subasta la adquisición de plantones.

Opina el Ingeniero que la época apropiada para realizar la poda y plantaciones, es desde ahora hasta el mes de Marzo.

Calcula que los trabajos para reponer el arbolado, incluyendo el arranque de los que existen en la fachada del Cementerio, importarán 1.122 pesetas, y que para la reposición de naranjos se invertirán próximamente 500 pesetas.

El Ayuntamiento aprueba el dictamen del señor Ingeniero y acuerda hacerlo por administración, según antigua práctica.

De conformidad con los dictámenes del Sr. Arquitecto y de la Comisión de Policía se acuerda invertir 400 pesetas en reparar la madrona de la calle de Pizarro y 480 en la de la calle del Algarve.

También se aprueba la inversión de 240 pesetas en varias reformas necesarias en la Escuela pública de San Fernando y 346 en componer las casetas destinadas á los fieltos de Consumos.

Se da cuenta de un oficio del administrador de Consumos, acompañando el resumen de la recaudación del segundo trimestre del año actual, cuyo resultado es el siguiente:

Table with 2 columns: Ingresos and Gastos. Shows financial figures for the second quarter.

Líquido... 313.077'79

El Ayuntamiento acuerda quedar enterado.

Se concede licencia, por tres meses sin sueldo, á D. Manuel Moguer Vazquez, empleado de la Secretaría Municipal.

Se autoriza á la Superioridad del Hospita para la matanza de cerdos, con destino á este Establecimiento.

Se autoriza á D. José Romera Pascual y á D. Juan Gallego para adquirir terrenos en propiedad en el Cementerio Católico.

Se aprueban las cuentas del alumbrado público eléctrico en Diciembre, que suman 2.416'14 pesetas.

También se aprueban las del alumbrado en el Hospital que arrojan un total de 69'65 pesetas.

Y después de aprobar otras de Mayor domia se levanta la sesión.

Se encuentra en Jerez el Reverendo P. Provincial de los dominicos Fray Antonio Martínez, tan conocido y estimado en Jerez, donde residió durante bastante tiempo.

A su llegada en el expés del día 15 le recibieron en la estación varios padres dominicos y algunos amigos particulares, quienes la felicitaron por su feliz llegada.

Cuenta de lo recaudado en Consumos durante el semestre que terminó en 31 de Diciembre último:

Table with 2 columns: Recaudado and Gastos. Shows financial figures for the six-month period.

Líquido... 556.882'35

Por haberla recibido tarde, después de arreglado el material, no publicamos hoy una segunda carta de Villamartin, continuación de la que publicamos ayer.

Mañana la insertaremos.

Anoche estuvo el Teatro muy animado, concurriendo numeroso público, viéndose ocupados muchos palcos por las familias más distinguidas de la elegante sociedad jerezana.

Se puso en escena la preciosa zarzuela Los diamantes de la Corona que alcanzó un éxito muy satisfactorio, pues en la ejecución se esmeraron todos los artistas, sobresaliendo como siempre, la notable primera tiple Sra. Soriano que fué muy aplaudida en el bolero, que se repitió á petición del público, y que cantó con mucho gusto.

También fué aplaudida en la romanza del acto 3.º

El Sr. López (D. Pablo) interpretó con

QUERERIS obtener economías en sus compras? Visitar el establecimiento de **GALVEZ Y REAL** CONSISTORIO, 14. Están dispuestos á realizar las existencias sobrantes del año 1894.

14, Consistorio, 14.—Teléfono 161.

notable exactitud el Conde de Campo Mayor, y los Sres. Ruiz Madrid, Gascó y López contribuyeron al buen éxito de la ejecución.

Esta noche se pondrá en escena la preciosa zarzuela *El Juramento*, y desde luego podemos augurar un éxito completo.

LA FRANELA EN ESTA época de frío evita muchos males propios de la estación; así es que no debe olvidarse que en el BAZAR-GONZALVEZ (Teléfono 165), hay camisas de este género á 7 ptas.

Todas las noticias siguientes son del *Diario de Avisos*, de Sanlúcar, del Martes:

En la Iglesia del Carmen se ha celebrado hoy una función religiosa, con el objeto de entregar escapularios de la imagen que se venera en aquel templo, á todos los marineros de la ciudad.

El acto sagrado, se terminó con un sermón. Hizo el panegirico el Misionero Reverendo P. Cadenas.

El templo se encontraba imposible de penetrar en él.

Tal fué el número de devotos que acudieron.

Anoche se reunieron en el Casino liberal, los individuos del Comité fusionista que preside don Pedro Barbado y Ambrosy.

Se dió cuenta de una carta recibida de D. Práxedes Mateo Sagasta, en la que reconoce y autoriza á dicho Comité, como único en Sanlúcar.

Al mismo tiempo, y cumpliendo con las órdenes dadas en la provincia por el Jefe D. Fernando de los Rios Acuña, se nombró una comisión compuesta de los señores Barbado y Hontoria, la cual habia de entenderse con otra representación del Comité torista, á fin de pactar inteligencia política en todos los asuntos de la localidad.

EL CICLÓN DE ESTA TARDE.

Proximamente á las cinco y media de esta tarde, descargó sobre la ciudad una tromba de aire tan formidable, que bien pronto puso en alarma al vecindario, haciéndole comprender de que nos habia invadido un ciclón.

Más de cinco minutos duró éste, y terminado, el agua comenzó á caer con una furia terrible.

Varios transeúntes, fueron sorprendidos y arrollados por el ciclón, que los dejó caer en medio de la vía pública.

Los cristales de muchos edificios quedaron hechos añicos.

Algunas portezuelas de los cierros volaron igualmente.

En la Calzada de la Infanta, fueron tronchados algunos corpulentos árboles y la barrera de madera que tápia el local donde se encuentra situado el juego de bolos, desapareció tambien por completo.

Las fachadas de casi todas las casas han sufrido desperfectos.

Se tiene noticia de que en general, en todos los paseos ha dejado señales el ciclón de esta tarde.

Afortunadamente hasta la hora presente, ocho de la noche, de nuestra información no han resultado desgracias personales algunas.

Más vale así!

El mar hállase imponente.

Las olas, con estrépito y fiereza que dan terror, se estrellan á la misma entrada del paso de la Calzada.

Del entarimado que servia para el paso de carruajes, solo quedan restos.

En Bonanza, el temporal sigue causando grandes desperfectos á las embarcaciones.

Alas cinco de la mañana de ayer, el peón caminero José Arriaza, de la caseta núm. 6 de la vía férrea de Sanlúcar, se vió sorprendido por dos sujetos que intentaron robarlo, lo cual no pudieron efectuar.

Avísada la pareja de la guardia de campo, pudo capturar á uno de los cacos, llevándolo á la casilla. El otro escapó por pies, pero también caerá.

Un rayo.—Dice ayer el «Diario»:

Ya oscurecido, cuando sobrevino ayer un fuerte aguacero acompañado de relámpagos y truenos, sintióse en la Fábrica de Tabacos un ruido de tan colosales proporciones, que algunas cigarrerías sufrieron sincope.

Al mismo tiempo se extendió por todos los talleres un olor á azufre, insportable, y desquida se supo que habia caído un rayo en el edificio, pero sin causar afortunadamente daño, por haber bajado hasta el pozo por los cables del para rayos.

Cuando ocurrió el suceso, era precisamente en el momento en que las cigarrerías habian concluido sus faenas, y se disponian á salir del establecimiento.

Una pareja de los Guardias de campo sorprendió ayer en la plaza de Alfonso XII, á un sujeto que estaba jugando á los *panetitos*, que parece ser un juego prohibido. El jugador fué conducido á la Casilla.

Recaudado en el día 15 del mes de Enero en la Administración de Consumos 3.119'88 pesetas.

Idem en igual día del año anterior . . . 16.229'00 »

De menos . . . 13.109'12 »

Los guardias rurales denunciaron ayer 157 cabras que causaron daños en tierras de Carrahola y San Julian.

El temporal.—Dicen del Puer-to: «Continúa el temporal. El día estuvo á ratos despejado, á ratos nuboso.

Ya bien entrada la tarde, se desencadenó una furiosa tormenta, cayendo el agua á torrentes, y á la hora en que escribimos estas líneas, once y media de la noche, aún no ha cesado de llover.

El barómetro desde el medio día empezó á descender, llegando á marcar 765 milímetros.

Anoche subió hasta 775.

El termómetro marcó ayer como temperatura máxima 12 sobre cero; minimum 6 sobre cero.

El puerto continúa cerrado.

Con este motivo, se carecía ayer de varios artículos de primera necesidad.

Los dos tripulantes del bote del *Reina Regente*, que se suponen ahogados, aún no han sido arrojados por el mar, á menos en esta parte de la costa.

La guardia civil no cesa de vigilar la playa.

Anoche se decía, sin que hubiéramos podido comprobar la noticia, que durante la tormenta habia caído un rayo en las cercanías del Puerto.»

Noticias de Sevilla:

A las ocho de la mañana de ayer dejó de existir nuestro estimado amigo D. Pedro Romero Bacayena, Jefe de este centro telegráfico.

La inesperada muerte del Sr. Romero ha causado honda impresión entre sus amigos y subordinados.

Hombre de grandes conocimientos y de actividad incansable, puso al servicio de las aplicaciones eléctricas su energía, y á él debe hoy Sevilla la red telefónica y el alumbrado eléctrico con que cuenta.

El cuerpo de Telégrafos pierde con la muerte del Sr. Romero uno de sus miembros más útiles, y la familia del finado un padre cariñoso y ejemplar.

Nuestro pésame más sentido enviamos á los desconsolados hijos del que fué en vida nuestro amigo.

Durante el día de ayer se ha visto mucho ganado de tránsito por el Puente de Isabel II buscando refugio seguro, caso de que hubiese riada.

La mayor parte de éstos son los que pacer en la Isla Menor.

Los partes remitidos á la Alcaldía por los husilleros á las doce del día de ayer acusaban un crecimiento en el río Guadalquivir de cuatro metros y medio sobre su nivel ordinario.

Anoche á primera hora sólo faltaba una piedra del muelle para que el agua cubriese á éste.

El desbordamiento del Guadaira era ya un hecho ayer. Sus aguas cubrían una extensión considerable de los campos de Tablada.

ULTIMA HORA

A las doce de la noche hemos notado que la aguja barométrica ha tenido algún movimiento de ascensión. La atmósfera está serena, aunque el cielo continúa cubierto. El Guadalquivir se mantiene á la misma altura de la tarde con escasa diferencia.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Jardines 2
Cementerio 6
Consumos 4

Como preparación magistral es perfecta y de efectos admirables.—(Desconñese de las imitaciones).—Sevilla 26 junio de 1887. En mi clientela particular he prescrito con frecuencia la «Emulsión Scott» de aceite de bacalao é hipofosfitos de cal y sosa, congratulándome de haber obtenido resultados magníficos con su uso, en todos aquellos estados morbosos que tienen por causa la pobreza de glóbulos rojos de la sangre, tales como la anemia, clorosis, escrofulismo, linfatismo, etc. Tengo además la satisfacción que en mi concepto es una buena preparación magistral que reúne las circunstancias ventajosísimas de ser grata al paladar, fácilmente digerible y asimilable, siendo por tanto un excelente tónico reconstituyente.

Dr. MIGUEL MERINO Y GARCIA.

Anuncios de interés.

Buena ocasión

Por ausentarse su dueño se vende en un precio reducido un buen tronco de caballo: alzada tres dedos sobre la marca: edades cinco y seis años.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Se desea comprar una chimenea para leña en muy buen estado.—Dirigirse á la Cervecería de Manuel Novo, Lancería.

GANGA.—Se venden una berlina-coupé en 875 pesetas, y una carretela en 375 id.—En la calle San Blas núm. 12, informarán.

COKE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas los 50 kilos

LLEVADO Á DOMICILIO Por toneladas á 30 ptas. en la Estacion sobre vagon.

Aviso: **CALLE S. MIGUEL, 7 (ANTES SOL.) Y PEDRO ALONSO 8.**

Interesante al público

Desde esta fecha, y por término de un mes, en la calle Francos núm. 11, almacén de chacina de Félix Castaño Gómez, se expenden chorizos de Montañez á 11 rs. kilo; jamones de Montañez, viejo, á 14 rs. kilo; nuevos de Montañez á 11 rs. kilo; jamones gallegos, viejos, á 11 reales kilo; manteca en vejigas, de la Sierra, á 8 reales kilo; morcilla serrana á 8 rs. kilo, y cocida en fresco á 6 rs.; tocino de hoja á 6 1/2 reales kilo, y pistoletes á 16 rs. kilo.—Todo de superior calidad, y cuya venta será al por mayor.

Jerez 16 de Enero de 1895.

En la Por-vera n.º 44, se arrienda un bonito principal.—Darán razón en la misma casa.

MONTE DE PIEDAD. EL JUEVES

7 de Febrero de 1895, de doce á tres de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas procedentes de los empeños del mes de Octubre de 1893, desde el número

17.153 al 18.048

si antes ó en el acto no las redimen sus dueños. Jerez 1.º de Enero de 1895.—El Director Gerente interino, J. M. PEREZ LARA.

Aguas medicinales de la Colata de Sanlúcar de Barrameda.—Son de excelente resultado tomadas á pasto, en las afecciones de estómago é inapetencia. Depósito exclusivo en Jerez: Farmacia de Cartuja.

El establecimiento de chacina de Miguel Dominguez, que estaba en la calle D.ª Blanca núm. 21, se ha trasladado á la Corredora núm. 10, donde sigue expendiendo jamones de Montañez, chorizos, embuchados, costillas y tocino de hoja, todo de la mejor clase y á precios arreglados.

Se arrienda una cuadra y cochera calle del Rosario núm. 6, y otra cuadra y cochera, en el ex-convento de Santo Domingo.—Por-vera, 31, darán razón.

Se vende la casa calle Asilo núm. 4.—No se admiten corredores.—Para ajuste, con el dueño, en la misma casa.

Se arrienda desde San Miguel en adelante, el cortijo de «La Florida», de este término, compuesto de tierra calma, olivar, caserío con molino de aceite y demás dependencias, pudiendo entrar desde ahora á barbechar el tercio de erial.—Para su ajuste, calle Caballeros núm. 37.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 15 DE ENERO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior. 168
Entrada en el día de la fecha. 5
Total. 173

Baja por curados. 8
Idem por fallecidos. 2
Existencia que queda. 163

CARCEL.

Presos existentes del día anterior. 72
Entrados en el día de la fecha. 6
Total. 78

Han salido. 3
Quedan. 75

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

apletas expedidas en este día 50
recetas servidas por la Farmacia del Hospital 143
Nodrizas que se pagan de este capítulo 22
Transeúntes socorridos. 1

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 3.
—Niños, 3.—Niñas, 1.—Total, 7.

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 16.

Reses	Peso.	Precios
Ganado vacuno	9 1347 0,0 kilos.	1'70 pla.
Lanar	12 147 100 »	1'34 »
Cabrios	0 00 000 »	0'00 »
De cerda	13 2411 000 »	1'60 »

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Santísima Trinidad. MANANA.—San Lucas.

SANTO DE HOY.—San Antonio, ab. y cf. y Santa Rosalía, vg. monja.

MANANA.—La Catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca, vg. y mr.

Hoy continúa en la Iglesia Parroquial del Señor Santiago el Real y de Refugio, á las ocho de la mañana, la novena de Ntra. Señora de la Paz, con misa solemne y su Divina Majestad manifestando, concluyendo con los gozos, letanias, salve y reserva.

El día 24 será la función principal á las diez

DIONISIO GARCIA PELAYO

Larga, núm. 9.

REALIZACIÓN DESPUÉS DE BALANCE

Extraordinaria rebaja de precios en todos los artículos pertenecientes á la temporada de invierno.

Grandes colecciones en géneros para terno de caballeros. Un variado y completo surtido en JEREGAS, VICUÑAS, PAÑETES, FRANELAS Y LANAS para vestidos de Señoras. 4.000 capas de elegante confección, á la mitad de su valor. Se dispone de sastrer que hace ternos á medida, con esmero y economía.

Precio fijo.—Ventas al contado.

Donde no hay regates no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador, todos los géneros tienen sus precios puestas con números claros é inteligibles.

de la mañana, siendo el orador el Pbro. señor D. Cristóbal Gómez y Navarro, Cura propio de la misma.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN
La venerable hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, consagra una solemne función en honor y gloria del Dulce Nombre de Jesús, el Domingo 20 del corriente mes de Enero, en que la Santa Iglesia celebra la fiesta de tan Dulce Nombre. A las once de la mañana, se manifestará Su Divina Majestad, y después se cantará una misa solemne, en la que predicará el Presbítero Sr. D. Manuel Pérez y Pérez, terminándose con la Bendición Sacramental y reserva.

VIGÉSIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. José de Fuentes
Y ARIAS,
falleció el día 15 de Enero de 1875
(Q. S. G. G.)

Todas las misas que se celebren mañana Viernes 18 en la iglesia de San Miguel, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hija política, nietos y demás familia, suplican á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Alcance postal.

Hoy ha zarpado del puerto, de Aden con rumbo al de Suez, el vapor correo «Isla de Mindanao» de la Compañía Trasatlántica.

Los periódicos rusos, particularmente los afectos al elemento militar, publican íntegro, haciendo de él grandes elogios, el rescripto que el Czar Nicolas ha dirigido á su ministro de la Guerra, general Vannowcki.

El Emperador reconoce que durante trece años el general fué fiel instrumento del Czar Alejandro para el engrandecimiento del ejército y expresa la seguridad de que continuará su grandiosa obra para beneficio del trono y del país y para afianzar cada vez mas la sólida garantía del mantenimiento de la paz.

En los círculos políticos de Viena se asegura que el nuevo ministerio presidido por el señor Bauffy seguirá una política moderada dedicando todos sus esfuerzos á normalizar la situación general del país.

Algunos periódicos de Berlín insisten en que el Emperador de Alemania está firmemente resuelto á hacer en el próximo mes de Marzo una visita al príncipe de Bismarck.

Otros califican la noticia de prematura y hasta ponen en duda que dicha visita se lleve á efecto.

Despachos de Constantinopla dicen que se ha agravado de tal manera la enfermedad del Jefe Ismail, que se teme fallezca de un momento á otro.

TELEGRAMAS

Madrid 14 de Enero de 1895, á las 6 de la tarde.

Los temporales no cesan. Nuevas inundaciones en varios puntos de la península. Se cuentan varios siniestros marítimos.

En el Consejo de esta noche se hará la combinación de altos cargos militares, y terminará el examen del presupuesto de ingresos.

El marqués de Vadillo ha expla-

nado su interpelación sobre la consagración del Obispo protestante.

En el Senado continúa el debate político.

Se acentúa la creencia de que se suprimirán los derechos de exportación de los minerales.

Consolidado 72'55
Londres. 27'88
París. 10'75

CAMBIOS

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijon Santander, Bilbao, Pasages (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana.

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde.

Amiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

JUEVES 17.

8 de la mañana. 9 de la mañana.
10 de la idem. 2 de la tarde.
13 de la tarde. 4 de la idem.

VIERNES 18.

8 de la mañana. 9 de la mañana.
11 de la idem. 2 de la tarde.
13 de la tarde. 4 de la idem.

PRECIOS.—Billete de popa, ptas. 1'25.—Idem de proa, 0'70 id.—Idem de camarotes, 55 id.—Abono de diez billetes de popa, 40 id.—Los niños, hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 cént. de peseta.

Saenz de Jubera H.ª

EDITORES: Campomanes, 10.—Madrid.

Remiten gratis sus grandes catálogos, obras de Verne, Montepin, R. de Miguel, Selgas, Sánchez Casado, Daudet, Feuilleit, Amicis, etc., etc. Ventajosas condiciones á los corresponsales de la casa. Pidanse cuantos detalles quieran.

Mercado de Jerez.

Trigo de 32 á 38 reales fanega.
Cebada de 22 á 23 » »
Garbanzos de 70 á 100 » »
Habas de 36 á 37 » »
Alpiste de 60 á 62 » »
Alverjones de 32 á 33 » »
Maiz de 40 á 42 » »
Avena de 15 á 16 » »
Yeros de 30 á 32 » »
Escarfa de 12 á 14 » »

Relojes Patent-Canseco.

Son mejores que Roscoffs, propios para cazadores, maestros y encargados de obras, empleados de ferrocarriles, y para todo el que tenga trajes fuertes y necesita hora fija. Afianza la hora con el registro siempre al centro. Se garantizan con las debidas formalidades. Los hay de níquel, acero y plata.—Se venden plaza del Angel, 40, y Barrionuevo, 15.—En provincias, dirigirse al Sr. Canseco, Madrid.

ALMANAQUE.

ENERO, 31 DIAS.

Martes.	1 8 15 22 29
Miércoles.	2 9 16 23 30
Jueves.	3 10 17 24 31
Viernes.	4 11 18 25 »
Sábado.	5 12 19 26 »
Domingo.	6 13 20 27 »
Lunes.	7 14 21 28 »

Teatro Principal.

Compañía de zarzuela dirigida por D. Pablo López.—Función para hoy: A las siete y media.—Campanero y Sacristán. A las ocho y media.—El Juramento.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de J. Pareja y Medina, Compas, 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. — PRECIO FIJO. — APARTADO 14.

DESPUÉS DE BALANCE — FIN DE ESTACIÓN

Extraordinaria reducción de precios en toda la existencia del género de invierno, tanto en confecciones como en telas para trajes de señoras y caballeros.

Boas. — Peletería confeccionada y para adornos. — Pasamanería. — Paraguas. — Sombrillas. — En-tout-cas. — Lencería. — Alfombras. — Hules. — Fieltrós. — Abacás. Tapicerías y otros innumerables artículos de OCASIÓN.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

LOS TOS QUE TENGAN

Y sea catarral ó de constipado, seco, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.**

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también **ASMA ó SOFOCACIÓN**, hallarán un gran remedio en los **CIGARRILLOS BALSÁMICOS** y los **PAPILLES AROAROS** del mismo autor, que le calman en el acto y permiten descansar al asmático que a halla privado de dormir. — *Opusculos gratis.*

Idáense estos medicamentos en todas las buenas Farmacias.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más afictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.
Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

¡Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL!!

El tratamiento de las afecciones del estómago por EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL se fundamenta en una base tan sólida y científica, que nadie ha intentado negarla. Eminentes profesores del arte de curar lo usan á diario, hallándose cada día más compiacidos y satisfechos de sus resultados.

Su principal efecto es el de hacer una DIGESTIÓN ARTIFICIAL de los alimentos ingeridos en el estómago, sin que este acto tan importante ocasione molestias ni trastornos de ninguna clase; antes por el contrario, proporciona una sensación de bienestar, que contrasta notablemente con los dolores y síntomas molestos que experimentan al hacer la digestión los que padecen del estómago.

Las GASTRALGIAS, GASTRITIS, INDIGESTIONES, VÓMITOS, AGRIOS, FLATULENCIA, DISPEPSIAS, etc., etc. ceden rápidamente al uso de este preparado.

De venta en todas las Farmacias. Único depósito en Jerez de la Frontera, Farmacia de D. Agapito R. Ruiz, Larga 53.

CÁPSULAS DE QUININA de PELLETIER

ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las piloras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascor de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

LÍNEA DE VAPORES DANIEL MAC-PHERSON.

CONSIGNADOS A

Para Trinidad, Carupano, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabaniil, Cartagena, Colon, Puerto Limon, Progress, Campeche, Veracruz, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Barbados, Santa Lucía y Demerara, via Trinidad, para Maracaibo via Curacao para Tuxpan, via Veracruz.—El vapor

Ocean Prince

Saldrá el 13 de Enero.

Para Montevideo, Buenos-Aires y Rosario. —Eva por

Asturian Prince

Saldrá el 15 de Enero.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C.

El vapor **Lisbon** saldrá el 10 de Enero.

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente, Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

A los Exportadores y Embotelladores DE VINOS, COGNAC Y LICORES.

Se venden fundas de enea para botellas. Se hacen á medida para litros y medias botellas.

Asilo de las Hermanas Oblatas, Hacienda de San José, Carretera de Lebrija.

ANTIGUOS RESFRIADOS BRONQUITIS — CATARROS ENFERMEDADES DEL PECHO

Curación asegurada por las

CÁPSULAS COGNET

Depósito en todas las buenas Farmacias de España
Por mayor: Farmacia COGNET, 4, rue de Charonne, Paris

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADR. D.

Arrendamientos.

Se alquila una casa grande y con buenas habitaciones: tiene también cuadra y cochera.—Darán razón en la calle de la Princesa, núm. 7, principal, de diez á once.

Se arrienda junto ó separado el partido principal de la casa calle de Doña Blanca, núm. 15, y una cuadra con cochera y dependencias en comunicación con el mismo partido.—Darán razón en la propia casa.

Se alquila un partido alto en la casa calle de la Rosa núm. 3.—En la misma casa darán razón.

SAVIA PECTORAL

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronquera.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en TODAS LAS FARMACIAS

Se arrienda la casa plaza Duque de Tetuán núm 14, toda ó partidos.—Informarán: Posada de la calle Fontana.

MORRHUOL CREOSOTADO de CHAPOTEAUT

El Gayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhual (principios activos del aceite de hígado de bacalao) en combinación perfecta, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la *Tisis laringea*, la *Consumción*, la *Tuberculosis* en segundo y tercer grado. Merced á sus propiedades antisépticas, el Morrhual Creosotado ataca el microbio de la tuberculosis y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón.

PARIS, 8, rue Vivienne y en TODAS LAS FARMACIAS.

A LOS VINICULTORES ENOSÓTERO

PARA CONSERVAR y MEJORAR los VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de **CONSERVADOR DE LOS VINOS**; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH Y COMP., Moncada número 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

EN JER: Z. DOÑA JOSEFA DE VARGAS.
Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

SECCION HERNIAS

Clínica de Dr. Bertrán. MADRID. PARRERA 14. Teléfono 100.

Sección de Hernias. Tratamiento de las hernias por el método de la Ligadura y el método de la Reducción.

El método de la Ligadura es el más seguro y el más eficaz para la curación de las hernias. El método de la Reducción es el más cómodo y el más económico.

El Dr. Bertrán es el más acreditado especialista en el tratamiento de las hernias en España.

Para informes dirigirse al Dr. Bertrán, PARRERA 14, MADRID.